

## 14 октября 2012 года – выборы депутатов районной думы

ПНП «Образование»

### «Хочется, чтобы наша школа была в числе лучших...»

На днях мне довелось встретиться с выпускницей Вагайской средней школы, окончившей ее в 1991 году с единственной четверкой в аттестате (все остальные оценки 5), Юлей Набиевой. Ныне она директор Второвагайской средней школы – Юлия Чахаровна Ахатова. Кстати сказать, качество знаний, полученных в альма-матер, она блестяще доказала, окончив сначала Тюменский индустриальный институт (сменивший во время ее учебы свой статус на университет, и получив специальность химика-технолога по переработке нефти и



газа, а позднее – Тобольский пединститут им. Д.И. Менделеева, специализация – учитель биологии (заочно). По первой из профессий ей работать не пришлось. Вышла замуж за второвагайского парня. Школа в это время нуждалась в учителе химии, туда и пошла работать.

С тех пор вот уже более полутора десятка лет она работает в этом учреждении, из них пять лет заместителем директора по учебно-воспитательной работе, в настоящее время третий год ее возглавляет.

Школа, в которой некогда обучалось до 400 детей, в настоящее время малокомплектная, обучается в ней сейчас 60 школьников. Перспектива обнадеживающая: через два года ожидается уже 75 с последующим ежегодным, хотя и не столь существенным, увеличением числа обучающихся. Качественному же составу педагогических кадров могут позаботиться многие школы: из 12 учителей 10 имеют высшее педагогическое образование, двое – среднее специальное. Преподавание всех предметов обеспечено специалистами соответствующей квалификации. Коллектив молодой, в нынешнем году пополнился выпускницей ТГСПА им. Д.И. Менделеева, учителем математики.

Условия работы этого привлекательного, доброжелательного,

работоспособного учительского коллектива оставляют желать лучшего. Ныне действующее школьное здание функционирует с 1966 года, а потому, естественно, характерные особенности, недостатки для деревянных объектов тех лет постройки присутствуют в более чем широком ассортименте и здесь. Несмотря на это, в каждом кабинете уютно, чувствуется любовное, бережное отношение школьников к его имуществу. Благоприятному впечатлению, безусловно, способствует и богатое озеленение, и эстетично оформленная наглядность в каждом из кабинетов.

Учительский и ученический коллективы живут в настоящее время ожиданием кардинальных перемен: во Второвагае начато строительство современного школьного здания, ход строительства которого находится на контроле губернатора В. Якушева, а это значит, что в планируемые сроки объект будет сдан в эксплуатацию. Юлия Чахаровна сказала и о поддержке губернатором ее предложения строить спортзал большей мощности: сильным и перспективным направлением работы второвагайцев является спорт, а потому школе настоятельно необходима соответствующая материаль-

(Окончание на 2 стр.)

## Учение служб экстренного реагирования

27 сентября на 56 километре участка автодороги Тобольск – Вагай можно было наблюдать жуткую картину. На обочине дороги стоит искореженный автомобиль, все в черном дыму, огонь, большое количество спецмашин и сотрудников служб экстренного реагирования. Пожарные с пожарными рукавами, медицинские работники скорой помощи, полицейские. Настолько все было правдоподобно, что мало кому в голову пришла мысль о том, что проходят учения.

На самом деле это была проведена тренировка службы МЧС с привлечением сил и средств служб постоянной готовности на тему: «Ликвидация последствий ДТП». Учения проводились под руководством службы пожаротушения, согласно плану ФГКУ (федеральное государственное казенное учреждение) 8 ОФПС по Тюменской области.

По замыслу организаторов тренировки было смоделировано столкновение легкового автомобиля с бензовозом. По сценарию – следом врезается пассажирский автобус, а так же еще один легковой автомобиль. Происходит разлив и возгорание нефтепродуктов из бензовоза. В результате ДТП четыре человека зажаты в легковом автомобиле, 20 пострадавших в пассажирском автобусе. Сообщение о происшествии на пульт диспетчера ЕДДС района (единой дежурно – диспетчерской службы) поступило в 10.05ч. Диспетчер оповестил о месте, времени и характере происшествия все службы немедленного реагирования. Экипажем ГИБДД, который незамедлительно прибыл на место происшествия, было перекрыто движение автотранспорта на данном участке дороги. Службой МЧС при помощи аварийно-спасательного инструмента было произведено вскрытие, разборка легкового автомобиля для извлечения пассажиров, зажатых в поврежденной машине. Из перевернутого автобуса и бензовоза за-



куировали людей, которым была оказана первая доврачебная помощь. На двух машинах скорой помощи пострадавшие были отправлены в районную больницу. Силами пожарной охраны пожарной части №153 с Вагай было проведено тушение разлившихся нефтепродуктов пенообразователем.

Как сказал, В.М.Просвиркин, начальник ПЧ №153, действия всех служб были оперативными, четкими, слаженными. В считанные минуты последствия чрезвычайной ситуации были

ликвидированы. Движение транспортных средств через данный участок дороги продолжено. Организация работы в ходе тренировки по ликвидации смоделированной ситуации и временные показатели соответствовали нормативным требованиям по проведению мероприятий, направленных на спасение пострадавших и ликвидацию чрезвычайной ситуации. В целом действия всех служб признаны удовлетворительными.

Елена ШУТАЛЕВА

**Уважаемые читатели!**  
С 1 сентября 2012 года началась  
подписка на районную газету  
«Сельский труженик» на первое  
полугодие 2013 года.

**ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ  
ГАЗЕТЫ:**  
-на 1 месяц – 41 рубль 06  
копеек;  
-на 3 месяца – 123 рубля 18  
копеек;  
-на 6 месяцев – 246 рублей  
36 копеек.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях района.

# Высокие награды - достойным

Нынешняя осень щедра на солнечную ясную погоду, создающую праздничное настроение. А праздничные мероприятия и поздравления не оставляют равнодушным никого. В эти осенние дни кипит культурная жизнь района. Сколько мероприятий проведено в рамках месячника «Пусть осень жизни будет золотой» как в поселениях, так и на



муниципальном уровне! Жители еще только активно обсуждают одно мероприятие, делятся впечатлениями от него, а их уже приглашают на следующее. И снова полный зал, и снова восторженные взгляды. 3 октября жители района собрались в зале районного Дворца культуры на мероприятие, посвященное празднованию Дня пожилого человека и предстоящего Дня учителя. Делегации со всего района в назначенное время стали занимать места в зрительном зале. И вот зал полон. Ни одного свободного места. Пожилые, заслуженные люди района, педагоги как работающие ныне, так и ветераны приглашены на праздничный

концерт. Причем районная администрация позаботилась о том, чтобы все мероприятия для приглашенных были бесплатными. А открыли и провели праздничную программу в этот день артисты областной филармонии.

Р.Ф. Сунгатулин, глава района, поздравил собравшихся с Днем пожилого человека и предстоящим Днем учителя, пожелал здоровья, долголетия, уверенности в завтрашнем дне. Особые слова благодарности выразил в адрес педагогов:

- Каждый из нас хранит добрую память о школе, своем первом учителе. Вы несете свет, растите будущее России. Терпения вам и творческих успехов!

За высокие профессиональные достижения и многолетний добросовестный труд Рамай Фаридович вручил **БЛАГОДАРНОСТЬ Губернатора Тюменской области**

ТИ:

**КАПШАНОВОЙ НУРИЕ НУРУЛОВНЕ** – учителю математики Юрминской средней школы;

**ЛЁЗНОЙ НИНЕ СТЕПАНОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Куларовского сельского поселения;

**САЗОНОВОЙ ЛЮБОВИ ИВАНОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации из п.Курья Супринского сельского поселения;

**САФАРМЕТОВОЙ МАРЬЯМ АХМЕТОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Птицкого сельского поселения;

**БЛАГОДАРНОСТЬ ГЛАВЫ ВАГАЙСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО**

РАЙОНА:

**КОБЕЛЕВОЙ ФАИНЕ СТЕПАНОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Фатеевского сельского поселения;

**АЙТМУХАМЕТОВОЙ СЕРАФИМЕ ИБРАГИМОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Бегишевского сельского поселения;

**МИРАЛИЕВОЙ МАРВАР БАКИЕВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Первовагайского сельского поселения;

**МУСИНОЙ НАФИСЕ МУЗАГЕТОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Первомайского сельского поселения.

На праздничном мероприятии так же присутствовал А.В.



Артюхов, депутат Тюменской областной Думы. Андрей Викторович поздравил с праздниками собравшихся в зале, имеющих непосредственное отношение к этим знаменательным датам, пожелал хорошего настроения,



семейного благополучия и успехов во всех начинаниях. Он вручил **БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ:**

**ШАРИПОВОЙ РИММЕ ТИМРАЛИЕВНЕ** – учителю начальных классов Юрминской средней школы;

**АБДРАХМАНОВОЙ СУЛЬХАЙДЕ АБИТУЛЛОВНЕ** – учителю начальных классов Казанской средней школы;

**ШАРИПОВОЙ ЗИННУРЕ КАДЫРОВНЕ** – учителю математики Абаульской основной школы; **ИМАНГУЛОВОЙ ФЛОРЕ РАМАЗАНОВНЕ** – пенсионеру, члену первичной ветеранской организации Шестовского сельского поселения.

Также с праздником вагайцев поздравил И.А. Шаповалов, председатель Тюменского областного совета ветеранов войны и труда. Игорь Александрович отметил ощутимые преобразования в районе за последние годы, в чем несомненная заслуга, как он сказал, руководителей района и области. Так же Игорь Александрович дал высокую оценку организованной, слаженной работе ветеранской организации нашего района: «Ваша районная ветеранская организация входит в пятерку лучших, ветеранских организаций области» - сказал И.А. Шаповалов. Он поблагодарил руководителя районной ветеранской организации и руководителей ветеранских организаций сельских поселений.

На этом торжественная часть закончилась. А зрителя еще долго радовало творчество областных артистов: ансамбля «Максимум» и танцевального ансамбля «Зори Тюмени».

Елена ШУТАЛЕВА

Фото Зиннура Чанбаева

## ПНП «Образование»

### «Хочется, чтобы наша школа была в числе лучших...»

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ная база.

«Хочется, чтобы наша школа была в числе лучших», - сказала директор. С переходом в новое школьное здание мечта руководителя вполне может стать реальностью. Все предпосылки для этого есть: достаточно молодой, профессионально подготовленный коллектив единомышленников, который способен слышать, слушать и понимать ребенка, уважительно относиться к нему как к личности, умеющий педагогически грамотно оказать помощь и поддержку – так оценивает свой коллектив волевой, амбициозный, талантливый руководитель, способный организовать коллег на решение задач, стоящих перед образованием, Ю.Ч. Ахатова. Очень тепло отзывался директор о профессиональных качествах своих ближайших помощников – своего заместителя по учебно-воспитательной работе Аллаяровой Наили Азатовны и заместителя по воспитательной работе Курмандаевой Туктабиги Нургалиевны. Кстати, последняя весьма достойно выступила в районном конкурсе «Учитель года-2012», который мне довелось освещать в районной газете.

Плодотворная работа педагогического коллектива позволила ему добиться вполне ощутимых положительных результатов. Из четырех выпускников 2010 учебного года трое (75%)

продолжили обучение в вузах, один в среднем специальном учебном заведении, из 13 выпускников прошлого года семеро (54%) учатся в вузах, двое из них в ТГУ, а у Гафурова Руслана, оканчивающего в этом году строительную академию, есть вполне реальная возможность получить «красный диплом».

Учащиеся Второвагайской школы достойно представляют свое учреждение в областном конкурсе «Сохраняем нашу землю голубой и зеленой» (дипломы I и II степеней), научно-практической конференции «Шаг в будущее» («Искер – забытая история Сибири» - такова тема ученицы этой школы Аллаировой Д., с которой она выступила на конференции, научный руководитель учитель истории Н.А. Аллаярова), в конкурсах «Человек и природа», «Золотое руно», «Кенгуру». Ученик 4 класса Ахатов Артур (ныне учится в 5 классе, кстати, сын директора), участвуя в конкурсе «Золотое руно», удостоен первого места в области и первого в российском конкурсе. Столь же достойно и с таким же результатом в этом конкурсе выступила и Катралиева Рузиля. Исследование школьников Второвагайской школы «Татарская учительская династия», представленная на областной конкурс, отмечена дипломом департамента образования.

Многочисленными Почетными грамотами отмечено плодотворное сотрудничество учащихся Второвагайской школы и их

научного руководителя Сании Хусаиновны Капшановой с ТГСПА им. Д.И. Менделеева.

Повышению педагогической культуры профессионального мастера второвагайских учителей способствует их участие в областных конкурсах. Участие в областном фестивале «Диалог культур» учителя русского языка и литературы Эльзы Халимовны Аллаяровой отмечено Почетной грамотой его организаторов.

Кстати, в нынешнем учебном году на базе Второвагайской школы пройдет районный семинар для учителей начальных классов на тему «Формирование читательской деятельности учащихся начальных классов». Стало быть, есть чему поучиться у второвагайских учителей их коллегам.

Особая гордость директора – это спортивные достижения школьников. «Спасибо Исламу Туктасыновичу (учитель физкультуры – авт.) за то, что в очень сложных условиях он прилагает все усилия, чтобы воспитывать у школьников любовь к спорту, формирует навыки здорового образа жизни», - говорит Юлия Чавхаровна.

На протяжении последних 7 – 8 лет учащиеся школы – лидеры районных соревнований по настольному теннису, участвуют и в соревнованиях областного уровня.

Колбаев Сергей в составе сборной района занял 4-е место в первенстве области в детской волейбольной лиге, второе

– в областной спартакиаде школьников. Ислам Туктасынович называет имена тех своих подопечных, кто, участвуя в соревнованиях разного уровня, приносит славу Второвагайской школе: Аллаяров Данияр, Аминова Розалия, Аллаяров Линар, Алимова Диана и другие. Второвагайские школьники достаточно часто выходят победителями и призерами традиционной военизированной эстафеты.

Несмотря на весьма скромные материально-технические условия, которыми располагает Второвагайская школа сегодня, творческая среда для выявления одаренных детей в ней создана довольно основательная. Потенциал педагогического коллектива позволяет плодотворно решать задачи развития и поддержки таких детей: из 12 учителей имеют девять первую квалификационную категорию.

Плодотворному решению задач обучения и воспитания детей способствует в том числе действующая в школе система морального и материального стимулирования учительского труда. Вот и на сей раз на столе директора школы стопочкой лежат Почетные грамоты главы администрации района, начальника управления образования, администрации школы, подготовленные для вручения учителям в день их профессионального праздника. Среди награжденных Саликов Мустафа Салахович – учитель физики, Алимова Рауза Зайнулловна – учитель

английского языка, Капшанова Сания Хусаиновна – учитель татарского языка.

Материальное же стимулирование решается коллегиально, как и во всех школах, с участием представителей родительской общности, администрации школы, профсоюзного комитета. Средняя зарплата учителей по школе чуть более 17 тыс. рублей. Юлия Чавхаровна категорически не согласна с тем, что в основе оплаты учительского труда – стоимость учебного часа, поставившая в униженное положение абсолютное большинство сельских школ, мотивируя это тем, что время для подготовки учителя к уроку мало зависит от количества учащихся в классе. Впрочем, в этом мнении она далеко не одинока.

Фраза Юлии Чавхаровны, вынесенная в заголовок, в этом материале ключевая. Работая с детьми в условиях, весьма далеких от идеала, педколлектив Второвагайской школы во главе с ее директором показывает вполне достойный результат. А это значит, что работа в современном здании, оснастном всем необходимым оборудованием, инвентарем, техническими средствами, позволит мечту педколлектива и его руководителя обратиться в явь. Искренне им этого желаю.

Ишмухамет ГАЙСИН

**ГРАНИЦЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ  
на выборах депутатов Думы Вагайского муниципального района 14.10.2012**

№ изб участка	Название избирательного участка	Адрес, место размещения	Границы избирательных участков (равны границам округа)	№ и наименование округа	ФИО кандидатов по округу
137	Куларовский	626271, Тюменская область, Вагайский район, с.Куларовское, ул.Озерная, д.28 (начальная школа)	с.Куларовское, д.Киселева, д.Полуянова	1 Куларовский-Вагайский -1	Абдуллин Нургали Кабирович Кусков Алик Александрович
138	Куларовский (центральный)	626271, Тюменская область, Вагайский район, с.Куларово, ул.Школьная, д.1 (средняя школа)	с.Куларово, д.Елань, д.Накуларова, д.Уфа, д.Шевелева		
139	Вагайский-северный	626240, Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул.Школьная, д.28 (ПУ-45)	<i>с.Вагай, улицы:</i> Тарасовская, Энергетиков, Ульяновская подстанция, Строителей, Блюхера, Дины Бухаловой, Красновской, Полевая, Нагорная, Сибирская, Вербная, Хлебная, Овражная, Вагайская, Дорожная, Ленина (с № 64 по 108), Школьная (с № 53 по № 65), <i>Переулки:</i> Полевой, Лесной, Октябрьский, Энергетиков		
140	Старопогостовский	626240, Тюменская область, Вагайский район, д.Старый Погост, ул.Молодежная, д.4 (сельский клуб)	д.Старый Погост, д.Ульяновка		
141	Вагайский –западный	626240, Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул. Мира, д.18(средняя школа)	<i>с.Вагай, улицы:</i> Лесная, Ленина (с № 29 по № 63), Советская, Школьная (с № 1 по № 51), Октябрьская, Крупской, Совхозная, Западная, Садовая, Огородная, Юбилейная, Южная, Молодежная, Зеленая (с № 12 по № 26), Первухина (с № 1 по № 7а), Семакова (с № 1 по № 31), <i>переулки:</i> Сосновый, Школьный, Огородный, Юбилейный	2 Вагайский -2	Ваулин Евгений Викторович Мальков Михаил Николаевич Шиловских Владимир Леонидович
142	Вагайский-восточный	626240, Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, ул.Ленина, д.6 (управление социальной защиты населения)	д.Изюк, д.Карелина, п.Мирный <i>с.Вагай, улицы:</i> Агрохимиков, Береговая, Криушанская, Речная, 1-я Комсомольская, 2-я Комсомольская, Красногвардейская, Прорабская, Кооперативная, Подгорная, Кирова, Новая, Нефтебаза, Луговая, Зеленая (с № 1 по № 9а), Ленина (с № 1 по № 17) <i>переулки:</i> Пионерский	11 Касьяновский – Вагайский -4	Доронин Владимир Григорьевич Кожемякин Сергей Николаевич Сидоренко Ирина Владимировна
164	Касьяновский	626272, Тюменская область, Вагайский район, с.Касьяново, ул.Школьная, д.11 (администрация сельского поселения)	с.Касьяново, д.Береговая, д.Криванкова, д.Кульмаметская, д.Экстезерь		
143	Вагайский-южный	626241, Тюменская область, Вагайский район, с.Вагай, пер.Дорожный, д.5 (центральная библиотека)	<i>с.Вагай, улицы:</i> 1-я Березовская, 2-я Березовская, Рабочая, Трудовая, Первомайская, Пушкина, Матросова, Ершова, Мира, 70 лет ВЛКСМ, А.Невского, 50 лет Победы, Дружбы народов, Мостовая, Семакова (с № 32 по № 143), Первухина (с № 8 по № 60), <i>переулки:</i> Мостовой, Дорожный, Береговой, Совхозный, Первухина, Семакова, Калиновский, Березовский, Дружбы народов	3 Вагайский- 3	Бакаев Валерий Николаевич Захарчук Владимир Ильич Петухов Николай Александрович
144	Черноковский	626256, Тюменская область, Вагайский район, с.Черное, ул.Библиотечная, д.1 (средняя школа)	с.Чёрное, д.Большая Плесовская, с.Копотилы, д.Малая Плесовская, с.Сычёво	4 Черноковский	Гусев Сергей Леонидович Угрюмова Валентина Александровна Шетцель Владимир Андреевич
145	Индерский	626257, Тюменская область, Вагайский район, д.Индери, ул.Янтарная, д.11 (начальная школа)	д.Индери	5 Первомайский	Вахитова Ирина Валерьевна Зеленская Ирина Николаевна
146	Первомайский	626279, Тюменская область, Вагайский района, п.Первомайский, ул.Советская, д.23 (администрация сельского поселения)	п.Первомайский, с.Бегитино, п.Кордон		
147	Комсомольский	626259, Тюменская область, Вагайский район, п.Комсомольский, ул.Центральная, д.16 (средняя школа)	п.Комсомольский, д.Истяцкая		
148	Бушминский	626251, Тюменская область, Вагайский район, д.Бушмина, ул.Октябрьская, д.12 (сельский клуб)	д.Бушмина, д.Копылова, д.Полина, д.Полино-Ашлык	6 Птицкий - Шишкинский	Кроо Владимир Давыдович Сухинин Виктор Александрович
149	Птицкий	626251, Тюменская область, Вагайский район, с.Птицкое, ул.Школьная, д.9 (средняя школа)	с.Птицкое, д.Томская		
150	Конданский	626251, Тюменская область, Вагайский район, д.Малые Конданы, ул.Школьная, д.1 (сельский клуб)	д.Малые Конданы, д.Межевая		
151	Шишкинский	626252, Тюменская область, Вагайский район, с.Шишкина, ул.Зеленая, д.5а (администрация сельского поселения)	с.Шишкина, с.Ашлык		
152	Ушаковский	626253, Тюменская область, Вагайский район, с.Ушаково, ул.Ленина, д.67а (основная школа)	с.Ушаково, д.Петровщина	7 Ушаковский – Шестовский	\ Кармацких Елена Николаевна
153	Шестовский	626254, Тюменская область, Вагайский район, с.Шестовое, ул.Совхозная, д.18 (администрация сельского поселения)	с.Шестовое, д.Малюгина, д.Петухова, д.Степановка		
154	Юрминский	626254, Тюменская область, Вагайский	д.Юрмы, д.Лаймы, д.Янкова		

		район, д.Юрмы, пер.Дорожный, д.2 (сельский дом культуры)			
155	Зареченский	626275, Тюменская область, Вагайский район, п.Заречный, ул.Школьная, д.4а (средняя школа)	п.Заречный, с.Домнино, д.Ермаки, д.Бурлаки, д.Журавлева, д.Раши, д.Сухова, д.Сивкова	8 Зареченский	Жарикова Анна Павловна Однорцов Александр Алексеевич
156	Митькинский	626276, Тюменская область, Вагайский район, с.Митькинское, ул.Пионерская, д.9 (начальная школа)	с.Митькинское	9 Казанский - Тукузский	Алтынбаева Хатима Айтмухаметовна Ватугова Флера Рахимчановна
157	Сулейменский	626276, Тюменская область, Вагайский район, д.Сулейменская, ул.Комсомольская, д.13/2 (начальная школа)	д.Сулейменская		
158	Казанский	626276, Тюменская область, Вагайский район, с.Казанское, ул.Школьная, д.3 (средняя школа)	с.Казанское		
159	Тукузский	626247, Тюменская область, Вагайский район, с.Тукуз, ул.Береговая, д.25 (администрация сельского поселения)	с.Тукуз, д.Лямчай		
160	Малоувацкий	выборы состоялись 07.10.2012	д.Малый Уват		
Округ № 10 – Осиновский – выборы состоялись 07.10.2012					
165	Дубровинский	626244, Тюменская область, Вагайский район, с.Дубровное, ул.Запольная, д.6 (средняя школа)	с.Дубровное, д.Араксуп, д.Красная Гора, д.Луговая, д.Лукина, д.Релка, д.Трушниковая, д.Супринская, д.Шапошникова	12 Дубровинский	Долгушин Александр Степанович Рыбьякова Людмила Михайловна
166	Ренченский	626244, Тюменская область, Вагайский район, д.Ренчики, ул.Ренчинская, д.21а (клуб-библиотека)	д.Быкова, д.Елань-Яр, д.Ренчики, д.Катангуй		
167	Второсалинский	626267, Тюменская область, Вагайский район, д.Второсалинская, ул.Центральная, д.28а (сельский клуб)	д.Второсалинская	13 Аккурский - Карагайский	Абдуллин Ильдус Мартиневич Ишмухаметов Айрат Анварович
168	Аккурский	626267, Тюменская область, Вагайский район, с.Аккурка, ул.Полевая, д.8 (администрация сельского поселения)	с.Аккурка, д.Аллагуловская		
169	Карагайский	626269, Тюменская область, Вагайский район, с.Большой Карагай, ул.Первомайская, д.1 (администрация сельского поселения)	с.Большой Карагай, д.Еланская, д.Ишаирская, д.Тамбурыны		
170	Абаульский	626269, Тюменская область, Вагайский район, д.Абаул, ул.Школьная, д.8 (основная школа)	д.Абаул		
171	Курьинский	626266, Тюменская область, Вагайский район, п.Курья, ул.Школьная, д.3 (основная школа)	п.Курья, д.Первые Салы	14 Супринский	Алексин Владимир Семенович Шевелев Виктор Юрьевич
172	Супринский	626264, Тюменская область, Вагайский район, с.Супра, ул.Новая, д.27 (средняя школа)	с.Супра, д.Юлташи, д.Малобыкова, д.Осиновская		
173	Иртышский	626263, Тюменская область, Вагайский район, п.Иртыш, ул.Кедровая, д.2а (основная школа)	п.Иртыш		
174	Фатеевский	626262, Тюменская область, Вагайский район, с.Фатеево, ул.Мира, д.1 (администрация сельского поселения)	с.Фатеево, д.Баишевская, д.Березовка, д.Выдумка, д.Доронина, д.Истомина, д.Каренгина, д.Кошкаин, д.Поварнина, д.Созонова, д.Соснова, д.Шабры,	15 Бегишевский - Фатеевский	Ахатова Юлия Чахваровна Шамсутдинова Луиза Алимчановна
175	Инжуринский	626261, Тюменская область, Вагайский район, п.Инжура, ул.Центральная, д.18а (сельский клуб)	п.Инжура, д.Ламбина, д.Симанова		
176	Бегишевский	626260, Тюменская область, Вагайский район, с.Бегишево, пер.Школьный, д.13 (средняя школа)	с.Бегишево		
177	Второвагайский	626249, Тюменская область, Вагайский район, с.Второвагайское, ул.Центральная, д.9 (средняя школа)	с.Второвагайское, с.Бегишевское, д.Долговская		
178	Кобякский	626249, Тюменская область, Вагайский район, д.Кобякская, ул.Школьная, д.4а (сельский клуб)	д.Кобякская, д.Яркова		

## Сохранить память

На территории нашего района находятся 44 памятных обелиска, памятных и святых мест, из них 24 - в память о погибших в годы Великой Отечественной войны, установленных в разное время. Их главное назначение - чтить память павших, поддерживать духовную и генетическую связь поколений, воспитывать чувство причастности молодежи, ответственной за будущее России, к делам и заветам предков.

Давно стали привычными торжества, проводимые в честь Дня Победы. Разработаны всевозможные их сценарии, отработаны все технические тонкости вплоть до действий почетного караула, возложения пышных венков, торжественного шествия...

Но везде ли в надлежащем состоянии эти памятники, стелы и обелиски? Что можно увидеть накануне,

когда они еще не укрыты праздничным нарядом?

На многих памятниках, которые довелось увидеть во время рейдов, облупившаяся краска, толстый слой пыли и даже порой валяющиеся рядом пивные бутылки. Фамилии, выбитые на плитах, потускнели, прочитать их трудно.

Большинство памятников сооружено в послевоенное время, а реставрировались немногие из них.

С целью содействия деятельности по бережному сохранению памятников районный совет ветеранов объявил смотр-конкурс по благоустройству, уходу за ними, посвящая его 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Положение о смотре-конкурсе предусматривает ряд критериев, по которым будут подводиться итоги. В их числе: наличие паспорта памятника, истори-

ческая справка, план по благоустройству и озеленению.

Эту работу важно сделать сейчас, пока еще живы свидетели установки памятников, которые многое могут рассказать о том времени. Важно не дать погаснуть памяти о погибших, сохранить её для потомков. Этого требует и совесть наша человеческая.

**Вера СЫРЧИНА,**  
**председатель комиссии**  
**по патриотическому**  
**и духовно-нравственному воспитанию**  
**районного совета ветеранов**

Письма в «Сельский труженик»

Каждый из нас, наверное, чувствует, как в сложных ситуациях, связанных с падением материального уровня жизни, социальными и прочими кризисами, начинает падать уровень человеческой жалости, доброты, сострадания. И, кажется, все люди начинают делиться на две категории – сердечных и бессердечных.

В нашей редакционной почте немало тех и других сигналов, то есть и благодарностей, и жалоб.

Но даже по этой небольшой подборке писем можно сделать вывод о том, что запас тепла в наших душах и запас надежды на лучшее, слава Богу, не иссякает.

**Лето не пролежишь – зимой с сумой не побежишь, учит нас народная мудрость**

Мне нравятся люди, которые не стонут, не ноют, не клянут государство за малую зарплату – пенсию, а стараются отыскать и другой источник прибыли. С огорода, с хозяйства, с леса...

У меня у самой, признаться, невысокая пенсия. И здоровье неважное, инвалидность дали врачи. А работала прежде в совхозе «Фрунзенский», скотницей на откормочном гурте, затем, при переезде в райцентр, на инкубаторно-птицеводческой станции. Рано овдовела. Подняла двоих ребятишек. Пережила и другую горькую утрату – смерть взрослого сына. И давно бы, наверно, уже с горем таким и сама была неходячей – дай себе послабление, но мое спасение в том, что все будни мои в работе. Лето – грядки, полив, прополка. А еще и походы в лес. Куда, кстати, хожу одна, не боясь заблудиться. Да и негде – это ведь не болото – перелески да колочки. И сейчас, в сентябре, пока иней еще не падал, лес одарит тебя и груздочками, и маслятами, и семейством опят на пне. На Погостовском же холме, куда ездю попутным рейсом на тобольском автобусе, набираю всегда груздей.

Так что в зиму в моих запасах и лесные дары, и овощи, и садовые ягоды.

А варенья в подполье – еще с прошлых сезонов есть. Кому надо – продам.

У меня и сватья такая, Анна Матвеевна Дейвальд, из Шишкиной, - хлопотунья, не лежебока. Вот недавно ездил туда к дочери Светлане, бывшей учительнице, а с нынешнего учебного года пенсионерке (по выслуге лет), и к сватам заходила. Так хозяйка уже с утра «окружнута» успела до леса и к обеду грибов нажарила. И меня угостила.

Елена ОГНЕВА

с. Вагай



**Доброго вам здоровья, Александра Ивановна**

Всю жизнь мы с женой держали подсобное хозяйство. С тех самых пор, как поженились, и мои родители благословили нас на обзаведение корову. А жили мы тогда в селе Куларово. Я работал в местном колхозе. Зимой – на ремонте техники, по осени – на комбайне. Супруга, Валентина Григорьевна, в школе, вела начальные классы.

Не оставили мы этой крестьянской привычки и потом, когда переехали в райцентр, где на инженерной должности в СХТ зарплата моя значительно выросла.

Долго не попускались хозяйством и выйдя на пенсию. Всегда было на столе свое мясо и молоко.

Сейчас одному из нас 79 лет, другому 76. С огородом ещё справляемся, а на большее силы нет: опустело наше подворье. Вот уже три года, как берем молоко у Александры Ивановны Бельской, бывшего зоотехника совхоза «Большевик», нашей бывшей соседки. И признательны очень ей за такую услугу. Непривычны мы как-то к магазинному молоку, любим свеженькое, парное. А найти его нынче сложно. Ведь райцентровский дойный гурт сокращается год от года. Вот и наша молочница поговаривает о том, что придется, видать, распрощаться с коровушкой. А она была и есть для семьи немалым подспорьем. Помогала тянуть внучат, что остались сиротами. Нынче старшая после вуза начинает работу в школе. А вот младший – студент. И без бабушкиной подмоги ему просто не обойтись.

Мы от всего сердца желаем Александре Ивановне, этой великой труженице, доброго здоровья и сил. Чтобы довести и второго своего студента до диплома.

А ещё мы желаем не пустеть подворью ее, не скудеть ее дому, что всегда отличался хлебосольством, открытостью, теплотой и уютом.

Дмитрий ХАТИН

с. Вагай



**Помним светлый вагайский храм и воскресную школу**

Посылаем свой горячий привет всем прихожанам вагайской церкви Иоанна Богослова. Поздравляем с престольным праздником. Желаем доброго здоровья и успехов во всех делах.

Этот храм для нас очень памятен. В нем мы с мужем венчались. А младшая из трех наших дочерей, Влада, на протяжении нескольких лет ходила в воскресную школу, что действовала и, как нам известно, действует при храме по сию пору. Из «воскресных» ее подруг самыми близкими были Ксюша Мокроусова и Юлия Серикова.

Выросли, стали взрослыми наши девочки. А свет той дружбы остался. Мы всегда вспоминаем всех вагайских друзей. Кой-кому звонили, звоним, а они шлют весточки нам.

И мы очень, конечно, рады, что общение продолжается.

Лидия Федоровна ТЕЛЯКОВА

Воронежская область

**Земляки, я вами горжусь**

Родилась и выросла я в Вагае. Здесь когда-то работала в районной больнице, акушеркой. Но так случилось, что потом судьба унесла меня в г. Ульяновск: перетянул за собою муж. Понятно, что теперь и с этой землей уже увязана крепкими нитями – через детей и внуков. Живет со мной и мама, Валентина Георгиевна Мартыанова, в прошлом воспитатель детского сада.

Но родина все же манит. И когда сюда приезжаю, словно в молодость возвращаюсь. А нынче еще вдобавок попала на замечательный праздник – фестиваль пожилых людей. Столько лиц там знакомых встретила – своих бывших коллег больничных, своих учителей, друзей-одноклассников, соседей по нашей улице Советской, да и просто знакомых. Нагляделась, наслушалась, наобщалась, как никогда. Есть что маме поведать, ведь она всегда так дотошно после этих поездок расспрашивает меня о Вагае. И сама бы рада поехать, да здоровье не позволяет.

Но что я хочу сказать о главном. Всегда знала, что у нас в районе много талантов, что народ наш трудолюбив. В чем в очередной раз убедилась на этом празднике-выставке, где были представлены горы всякой продукции с огородов-садов, овощные блюда, заготовки, напитки, дары нашего леса. И – цветы, цветы... Просто море цветов. Глаза разбегались от такого многообразия, от всех этих богатств природы.

А какие скульптуры, сколько в них мастерства, старания и добрейшего юмора. Вот, на солнце лежит и нежится молодая красавица (исходный материал – редька дайкон). Вот дородная тетя – руки в боки – хозяйка (тыква). Вот известный всем персонаж, добродушный почталыон Печкин (кабачки).

Вот скульптурная группа под названием «Божьи коровки» (помидоры и зелень).

Запомнились и красочные костюмы участниц фестиваля. Особенно А.И. Макаровой, Г.М. Калибаковой, А.А. Ламинской, представлявших делегацию учителей-ветеранов. Их прекрасное выступление, со стихами и песнями.

А после фестиваля побывала в гостях у маминной коллеги Ольги Ивановны Батмановой. Посмотрела ее художественные работы – вышивки крестом и гладью. Среди которых есть и коллекция «Цветы моего сада». И не устала восхищаться. Об одном лишь пожалела, что эти уникальные картины не продаются.

Земляки мои дорогие! Я желаю вам всем много новых удач и успехов в творческих делах. Будьте счастливы и здоровы!

Зинаида МАРТЪЯНОВА

Вагай - Ульяновск



**Катин магазин**

Не знаю, как официально называется этот маленький магазинчик, что действует на рынке «Южный», я его называю – Катин. По имени хозяйки Екатерины Анатольевны Новопашиной.

Говорят, что когда-то на его вывеске значилось «Ситцевый край». Но потом ситцевый ассортимент стали теснить товары другого свойства, и старую вывеску пришлось снять. Впрочем, ситцевые платья, халаты, платки, «ночнушки» можно здесь приобрести и сейчас. Им отведен свой уголок. А еще здесь есть полотенца, салфетки, простыни. И богатый выбор различного драпировочного материала, на окна и двери. То есть то же самое, что и во многих других торговых точках, которые держат райцентровские предприниматели. Но я всегда захожу именно в Катин магазин.

Мне нравится, что здесь из выбранной ткани тебе могут пошить – да еще и срочным порядком – драпировки на окна, двери или, скажем, пододеяльники. За машинкой – сама хозяйка. А в работе ей помогает кто-нибудь из родни – дочка или невестка, потому что бизнес семейный.

И еще что добавить хочется. В первый тот приход в магазин мой заказ на пододеяльник был исполнен не только быстро, но еще и бесплатно. Вот такая здесь льгота для первого покупателя.

Самое же главное, что пошив всех вещей – отличный.

Я осталась очень довольной.

Ирина БОРКОВА

с. Аксурка



**Доходная ягодка**

Есть уборочная страда, есть страда посевная. А для тех, кто питается дарами тайги и болота, есть и ягодная страда, начинающаяся с черники, голубики, потом – брусники и завершающаяся главнейшей – клюквой, самой ценной на рынке.

Весь сентябрь и часть октября промысловый наш люд день-деньской на болоте. За удачный сезон, бывает, иные семьи выручают столь солидные суммы, что хватает на «иномарку». Но и ягодки эти достаются трудом немалым. Прибретаешь порой в избушку на короткий ночлег, а в тебе уже нет никаких сил. Утром с охами-вздохами разгибаешь свой позвоночник и берешься вновь за «комбайн». И опять целый день в наклон.

А проблема ещё и в том, на чем вывезти груз, если ты без «колес». Я как раз из этой категории: не разжился ещё ни машиной, ни болотоходом. Попросил одного сельчанина: помоги, мол, будь другом. Тот пошел мне навстречу. Но я в долгу, конечно, не остался. Мы с женой помогли той семье с картошкой: покопали у них денек.

Ну а с реализацией ягоды проблем нет. Выходи, вон, на трассу - покупатель всегда находится. Пятилитровое ведро уходит за 400-450 рублей. Для меня, безработного, и жены с ее скромной пенсией – эти денюжки очень кстати.

Заглядывают в деревню и перекупщики. Но у нас нет желающих отдавать за бесценок ягоду. Подойдет пора – завершим мы свою страду, и поедет клюква на север, где у всех немало родни, или в тот же Башкортостан, с ним хорошая связь, или в другие регионы.

Это тот надежный товар, на котором не прогоришь и с которым не прогадаешь.

Халит МУРСАЛИМОВ

**Нам пишут**

## Праздник мудрости и добра

Как живете, представители старшего поколения, ветераны? Что несет вам наш главный праздник – День пожилых людей? А мы хотим сказать о том, как он проходит в Черноковском поселении. Очень интересно и весело. И все потому, что совет ветеранов не отпускает это дело на самотек, а участвует в подготовке его самым активным образом. Вместе с Домом культуры, библиотекой и, конечно, сельской администрацией.

Наш ветеранский актив кто отвечал нынче непосредственно за столы, накрывал их, следил, чтобы никто из гостей не был голоден тем или иным блюдом, а после застолья все прибирал и наводил должный порядок в зале. Это Г.А. Дангаева, А.Н. Гусева, М.А. Бельская, А.Я. Шарипова, Н.Н. Борисов и авторы этих строк.

Продумана была и остальная программа праздника, который, как и в прошлые годы, проходил в стенах СДК. На сцене выступали и ветераны (хор «Ивушка»), и молодая поросль – певцы и танцоры. А вот что нам молодежи желала:

Пусть от вас идут лучи добра. Сердце бьется четко и ритмично.

Будет пусть успех во всех делах,  
И здоровье – только на отлично.

Большое оживление в ряды присутствующих внесли такие конкурсы: на лучшей осенний букет, лучшее блюдо, любимые заготовки и овощи-фрукты. В последней номинации особо отличилась М.М. Данилова, которая представила на суд жюри и зрителей семь различных блюд из овощей и плоды своего знаменитого сада – груши и яблоки сорта «Медовка». Все это было выставлено на гостевые столы, как и другая продукция черноковских хозяюшек.

Не поскупились и спонсоры – В.В. Таскаев, Н.К. Абдуллин, Н.В. Гусева и Н.В. Плесовских. У первого в нашем селе действует кафе, а второго – магазин «Молочник», торговые точки и у двух

тёзок – Надежд.

Отправила на праздничный стол ветеранам очень вкусную выпечку С.А. Однодворцева, хозяйка сети магазинов и пекарни. Отведали мы рыбных и сладких пирогов, булочек, рогаликов, шанег.

Чай пили из самовара, что нам, людям пожилого возраста, особенно по душе.

А пели и плясали сначала на сцене – под баян А. Самсонова, затем – под балалайку, на которой без усталы играла Т.И. Рошу, наш талантливый музыкант-народник и активная участница художественной самодеятельности.

Всю развлекательную программу вела зав. библиотекой В.Н. Фостик.

Не остались обойденными и деревенские пенсионеры. В воскресенье, 30 сентября, День золотого возраста отметили сычевцы, также, накануне, отпраздновали жители деревень Большая и Малая Плесовская.

Для первых – местом сбора послужило здание бывшего клуба, который хотя и не действует, но сохраняет свой внешний вид и некоторое внутреннее убранство. Есть столы и скамейки, и шторы на окнах. Правда, отключено электричество, но праздник это не помешало.

А в Б. Плесовской ветеранам разрешили собраться в магазине сельпо. И они тоже пообщались и отдохнули неплохо.

В деревне Копотилы, где на сегодня всего – три жилые усадьбы и полдесятка пенсионеров, развезли подарки по домам, поздравив каждого «именинника» лично.

Подарки и поздравительные открытки были доставлены также всем большим и престарелым людям.

Хороший получился праздник. Запомнится он надолго.

Спасибо всем его организаторам и всем нашим спонсорам.

**От имени ветеранов  
Раиса ПЛЕСОВСКИХ,  
Елена БЕЛЬСКАЯ**

с. Черное

## Поздравляем!

Нашу любимую жену, маму, бабушку КУЗНЕЦОВУ Людмилу Андреевну от всей души поздравляем с юбилеем! Желаем никогда не болеть, не стареть, быть всегда такой красивой.

Пусть сердце радостью наполнит  
Прекрасный этот юбилей,  
Мечты заветные исполнит,  
Мир станет ярче станет и добрей!  
С друзьями встречи будут чаще,  
Дом будет солнечным всегда,  
Желаем вдохновения и счастья  
На долгие и долгие года!

**МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ**

Правление районной организации ВОИ поздравляет с днем рождения октябрьскую именинницу-активистку ЮЖАКОВУ Надежду Ивановну.

Желаем добра, здоровья, светлых дней  
Чтоб беды, горе и ненастье  
Все проходили стороной,  
Лишь только радости и счастье  
К тебе летели в дом родной.

Любимую жену СОЗОНОВУ Галину Анатольевну поздравляю с днем рождения!

За ласку, доброту, заботу  
Хочу тебя благодарить,  
Собрать бы все цветы на свете –  
Тебе, родная, подарить.  
Спасибо тебе за счастливые дни  
И наши прекрасные ночи!  
На все я готов ради нашей семьи  
И сделаю все, что захочешь!  
Мне хочется только с тобой рядом быть,  
На свете лишь ты мне нужна!  
Пусть мне завидовать будет весь мир:  
Ты лучшая в мире жена!

**Муж АЛЕКСАНДР**

### ПОЗАБОТЬТЕСЬ О ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ГЛАЗ!

В «Визус-1» есть все для здоровья ваших глаз: лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заболеваний сетчатки и стекловидного тела. Лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме.

Врач-офтальмолог Тюменского Центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику и отбор пациентов на лечение, подбор очков: в с. Вагай, Октябрьская, 19.

**ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-17-66.**

Лицензия №ЛО-72-01-000613 www.vizus1.ru  
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ  
ВРАЧА ЦЕНТРА.



ИП «Малюгин А.А.» (с. Шестовое) **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянной и временной основе для работы на пилорамах рамщики, трактористы, вальщики, разнорабочие. З/п сдельная до 20 тыс. руб. Предоставляется жилье. Возможна работа вахтовым методом. Телефон 89504924102, Александр Александрович.

**ОХРАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ** проводит набор охранников на вахту в г. Тюмень. Продолжительность вахты – 40 дней. Предоставляется жилье, выдаются авансы. **Условие:** наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График работы: сутки через сутки или сутки через 12 часов. **Заработная плата без задержек за вахту:** нелицензированные 21000-26000 руб., лицензированные – 32000-37000 руб. Тел. 8922-079-03-37, 8922-471-41-52.

**УТЕРЯННЫЙ ДИПЛОМ** о среднем специальном образовании по профессии «Повар-кондитер» на имя Кузнецовой Юлии Эдуардовны, выданный Дубровицким ПУ-45, **СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**ПРОДАЮТСЯ** козы, козлята. Телефон 89097379342.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная благоустроенная квартира в центре Вагая. Телефон 89199468403.

«ООО ИНВЕСТКОМП». Займы до 10000 рублей. с. Вагай ТЦ «Южный», пав. № 39. Телефон 89523427004.

**СНИМУ** дом или квартиру. Телефоны: 89504970637, 89044625642.

От всего сердца поздравляем с юбилеем нашу дорогую, любимую МАЛЬКОВУ Наталью Васильевну!

Торжество! Юбилей! Шестьдесят!  
Праздник! Пиршество! Круглая дата!  
Как слова эти ярко звучат!  
И мерцают глаза, как агаты!  
Так позволь тебя крепко обнять,  
И с твоим юбилеем поздравить,  
И здоровья тебе пожелать,  
И обиды все в прошлом оставить!  
С пожеланиями, РОДНЫЕ

Дорогую, любимую маму, бабушку СОЗОНОВУ Галину Анатольевну поздравляем с днем рождения!

Бабушка нежная, мама родная,  
Счастья, здоровья тебе мы желаем,  
Радости, солнца в дороге твоей.  
Будь всегда с нами, поменьше болей.  
Пожелать тебе хочется нежное, нежное,  
Чтоб по сердцу тепло разошлось,  
Чтоб забылись обиды и горести прежние  
Те, что в жизни тебе испытать довелось.  
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,  
Здоровья тебе и огромного счастья,  
Наш самый любимый, родной человек!  
Дочь АННА, зять СЕРГЕЙ, сын ЮРИЙ,  
сноха ЮЛЯ, внуки ВАЛЕРИЯ,  
ВЛАДА. ЮЛИАНА

Одиннадцатого октября отмечает свой юбилей МАЛЬКОВА Наталья Васильевна. Мы сердечно поздравляем ее с этой замечательной датой!

Белой стайей годы пролетели.  
Но душа, как прежде, молода,  
Соловьи еще не все пропели.  
Утекла еще не вся вода.  
Юбилей Ваш праздничный и светлый.  
И грустить не время, не пора.  
Долгих лет Вам, яблонь в белом цветете.  
Радости и счастья, и добра!

Твои подруги: ОВСЯНИКОВЫ,  
ДОРОНИНА, МАЛЮГИНА,  
МЕЛЬНИКОВЫ

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ** в любом удобном для вас месте, гарантия, качество. Телефон +7(909) 149-36-88.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Гарантия. Рассрочка. Телефон 89129284866.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Продажа. Установка. Гарантия. Рассрочка. Телефон 89504965458.

**ПРОДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира в с. Вагай, газ, вода (холодная, горячая), теплый туалет, канализация. Телефон 89123885860.

Выражаем глубокие соболезнования Долгушиной Галине Николаевне, бухгалтеру районного совета ветеранов, в связи с трагической гибелью ее сына **ВЛАДУШИНА Владислава Викторовича.**

**Совет ветеранов Супринского сельского поселения, А.А. МУРАТОВА**



### Компания «Спутник-Тобольск»

19 октября 2012 г.

г. Тобольск

проводит открытый, бесплатный семинар для руководителей предприятий и бухгалтеров:

1. РКО и банковские гарантии как дополнительный инструмент динамичного развития бизнеса.
2. «Электронная отчетность» и документооборот СБИС++ – всегда на шаг впереди!»
3. «Консультант-Плюс» - надежная правовая поддержка бизнеса.

Место проведения - конференц-зал гостиницы «Славянская», г. Тобольск, 9 микрорайон, строение 1, второй этаж. Регистрация участников - 10.30 час.

Начало семинара - 11.00 час. Заявки на участие принимаются по телефонам: 8(3456) 257759, 259416.

### ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

**Адрес редакции:** 626240, Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

**Телефоны:** гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела писем - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.

**e-mail:**  
vagayst@mail.ru



Газета зарегистрирована Западнo-Сибирским управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 15.03.2002 г. Свидетельство о регистрации ФС №17-0492. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:**  
<http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография. ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.

**Гл. редактор** И.И. ГАЙСИН.  
**Редактор** И.А. ЖУРАВЛЕВА.  
Сдана в печать в 11.00 8.10.2012г., по графику - в 15.00 8.10.2012г.  
Тираж 3183. Заказ 76.

**Учредитель** - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель** - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.